

# Зарождение медицинского страхования в России

Выполнили студенты группы Ф-16-1:

Денисова Екатерина

Зырянова Евгения

Сидоренкова Светлана

Широкова Алина

Иркутск

2019

# I этап - март 1861г. - июнь 1903г.

1861г. – 1-й законодательный акт :

При казенных горных заводах учреждались товарищества, а при товариществах - вспомогательные кассы, в задачи которых входило:

- выдача пособий по временной нетрудоспособности, пенсий участникам товарищества и их семьям, прием вкладов и выдача ссуд.

Участниками стали рабочие, которые уплачивали взносы (2-3 % ЗП).

1866 г. - закон, предусматривающий создание при фабриках и заводах больниц. К работодателям, владельцам фабрик, заводов предъявлялось требование иметь больницы (1 койка на 100 работающих).

К концу XIX в. повысился охват населения соц помощью, появились новые формы соц обеспечения: санатории, бюро по поиску работы, производство общественных работ, заведения по профессиональному обучению. Наряду с гос системой общественного призрения, проводимой через земства и городские учреждения, сохранялась церковная и общественная благотворительность.

# I этап - март 1861г. - июнь 1903г.

С 1870 взнос должны были выплачивать абсолютно все граждане, вне зависимости от социального положения и достатка. В том числе, это дворяне и купцы, которые никогда не лечились в городских больницах, а наблюдались у частных докторов.

Так же указ предусматривал категории граждан, которые пользовались льготами — это члены императорской семьи, чиновники, военные, дети до 15 лет, а также работники дипломатических миссий и торговых представительств.

## II этап - июнь 1903г. - июнь 1912 г.

1903г. - Закон «О вознаграждении граждан, потерпевших вследствие несчастного случая, рабочих и служащих, а равно членов их семейств на предприятиях фабрично-заводской, горной и горнозаводской промышленности».

Работодатель нес ответственность за ущерб, нанесенный здоровью при несчастных случаях на производстве, предусматривалась обязанность предпринимателя и казны выплачивать вознаграждения потерпевшим или членам их семей в виде пособий и пенсий.

## III этап - июнь 1912г. - июль 1917 г.

23.06.1912 г. - Закон о страховании рабочих на случай болезни и несчастных случаев.

В янв 1913 г. в Москве и Санкт-Петербурге открылись Присутствия по делам страхования.

С июня-июля 1913 г. были созданы больничные кассы на многих территориях Российской Империи.

В январе 1914 г. начали появляться страховые товарищества по обеспечению рабочих при несчастных случаях.

По Закону врачебная помощь за счет предпринимателя оказывалась участнику больничной кассы в четырех видах:

- а) первоначальная помощь при внезапных заболеваниях и несчастных случаях;
- б) амбулаторное лечение;
- в) родовспоможение;
- г) больничное (коечное) лечение с полным содержанием больного.

## IV этап - июль 1917г. - октябрь 1917 г.

Реформы в области обязательного медицинского страхования :

- а) расширение круга застрахованных;
- б) предоставление права больничным кассам объединяться, при необходимости, в общие кассы без согласия предпринимателей и Страхового присутствия (окружные, общегородские больничные кассы);
- в) повышены требования к самостоятельным больничным кассам по числу участников (не менее 500 человек);
- г) полное самоуправление больничных касс работающими, без участия предпринимателей;
- д) временным правительством были приняты четыре законодательных акта по социальному страхованию, в которых серьёзно пересматривались и исправлялись многие недостатки Закона, принятого в 1912 г.

Спасибо  
за  
Внимание  
!!!